

点亮人才夜经济 开启招聘新模式

首届零工夜市火热“出摊”



当天，一名求职者与招聘企业进行沟通。

□本报记者 李科学 文/图

华灯初上，凉风习习，市区凌云路北段名门天街内人头攒动。8月24日晚6点，市人社局举办以“鹰你而来 鹰你所愿”为主题的2023年平顶山市百日千万招聘专项行动零工夜市专场招聘会。作为全市首届零工夜市专场招聘会，新颖的形式吸引了诸多求职者，线上线下累计参与者达11.8万人次。

市民刘女士挨家查看招聘企业简介，不时向招聘企业咨询；儿子学的是电子商务相关专业，是否有相关岗位。“小儿子明年毕业，目前正在郑州实习。”她在附近乘凉时被人吸引，没想到是招聘会。“晚上出来乘凉还能找工作，太方便了。”

50多岁的王女士则是从朋友处得知消息，专程从湛河南路赶来。孙子快上幼儿园了，她想提前找份工作，帮衬家里。白天照顾孙子脱

不开身，这种夜市招聘模式对她来说非常方便。王女士对一家大型超市的理货员岗位感兴趣，“门槛不高，待遇合适，还有五险一金”，遂留下个人资料。

招聘会开始不久，现场一家新材料科技有限公司就迎来了一名本科学历求职者，双方沟通十分愉快。

“我们是一家高纯石墨研发、生产、加工、销售等的高新技术企业，行业范围比较窄。除了收到的简历，也有求职者来咨询。”该公司现场招聘负责人郭女士表示，当晚人流量很大，如果能定期举办类似的零工夜市专场招聘会，对于企业招聘是一件好事。

除了招聘“摊位”，市人社局就业创业服务中心在现场设置了流动服务站，发放政策宣传单，为有需求的求职人员现场提供政策咨询、就业创业指导、技能培训咨询等。现场电子大屏同步进行网络直播，对招聘企业的基本情况、招聘职位、专

业需求等进行介绍。

“目前，我市面临着高校毕业生、大龄人员与困难群体等的就业问题。”市人社局党组成员、副局长武凤民说，此次零工夜市专场招聘会有近60家企业参加，其中不乏本地及周边地市的知名企业、大型制造企业、服务行业巨头、高精尖科技企业等，涵盖了制造业、服务业、建筑业、新业态等多个领域；提供职位数190个、行业种类工种132个，总招聘岗位人数1876人，为求职者提供了宽广的职业平台。“无论是高技能高素质的求职者，还是仅具备基本技巧的工人，都能在这里找到合适的岗位。”

“零工夜市送服务”让就业服务离群众更近。至当晚9点多招聘会结束，现场共迎来3500余名求职者，接待政策咨询940余人，发放宣传单1300份，初步达成就业意向420人。据统计，当晚线上线下累计有11.8万人次参与了招聘活动。

心系师生出行难 修路便民暖人心

□记者 孙书贤

本报讯“太好了，这块地走着可排场，接送学生也方便多了。”8月27日上午，郟县堂街镇王楼村村民李志坚在经过该村中心小学时高兴地说。

据了解，堂街镇王楼村中心小学门前地势较低，晴天尘土飞扬，雨天积水成坑，师生出行十分困难。得知情况后，堂街镇党委政府积极安排部署，村“两委”干部与附近村民李玉龙沟通协商，李玉龙立刻表示让村里无偿使用其宅基地，腾出了约8米宽的空间。于是干群同心，在学校对面平整出一块空地，同时修整下水道百余米，并对整个路面进行水泥铺设。路面改造除掉了师生多年来路难行的“心病”，同时也为家长接送学生提供了车辆停放场所。

“堂街镇将继续从群众最关心的问题入手，积极为群众排忧解难，做群众的贴心人。”该镇镇长李艳飞说。

村集体经济发展好 重视教育资助学子

□记者 胡耀华

本报讯“真是太好了，感谢村‘两委’的爱心捐赠。”8月26日上午，在鲁山县熊背乡雁鸣庄村，接过村“两委”工作人员递过来的爱心助学款，今年考上研究生的孙坤鹏高兴地说。当天，包括孙坤鹏在内，该村共10名学子得到资助。

“这是我村第一次举办这样的活动，目的是让村民重视子女教育。”雁鸣庄村党支部书记王国民说，近年来，在各级政府帮助和支持下，雁鸣庄村不仅路宽了，环境美了，村集体经济收入也提高了。村“两委”为鼓励更多家庭培养出优秀学子，决定从村集体经济收入中拿出部分资金，为村上3名准大学生和今年考上研究生的两名学子每人捐赠1000元；对考入二本院校的另外5名学子每人捐赠500元。

“村‘两委’的做法让人感动，今后我们一定好好学习，将来为社会、为家乡做出贡献。”被四川大学录取的李姓学生感激地说。

施工时间延后、协调住户更换空调外机排水管 居民一个电话解决烦心事

□记者 毛玺玺

本报讯“感谢你们帮我们解决了噪声问题，现在小区环境清净多了。”8月27日，新华区矿工路电务厂小区296号院居民李某说。

日前，该小区296号院居民通过市12345民呼必应热线反映：因老楼改造加装电梯，每天早上7点开始施工，产生噪声，希望能改到8点左右施工。

新华区政府热线办接到市指挥中心转办件后高度重视，立即指派属地光明路街道了解情况。经工作人员调查了解，该问题确实存在，光明路街道立即与施工方进行对接沟通，要求控制施工时间于每日8:00—12:00，15:00—19:00，坚决避免对居民生活造成影响。

8月27日，新华区政府办联合区纪委监委派驻区政府办纪检监察组对处理情况进行跟踪，了解到问题已解决，诉求人表示满意。

“加装电梯是方便群众的好事，不能让好事成为群众的‘堵心事’。新华区将立足为民服务职责，持续推进群众诉求办实办好。”新华区政府办主任赵俊峰说。

8月24日，家住新华区光明路街道长青社区飞行生态小区9号楼的王某英拨打了热线电话：“这几日楼上又漏水了，希望市12345民呼必应热线能帮我解决这个问题。”原来她所在的小区老旧，空调外机排水管风吹日晒，不少出现断裂导致漏水，使低层住户家外墙、飘窗发霉，这让她很发愁。

当天上午，光明路街道接收到“民呼必应”诉求后，长青社区网格员张海阳以及小区物业来到实地查看，发现楼体外墙有发霉迹象。经社区及物业逐一到存在漏水问题的住户家中进行协商，邻居们表示同意更换排水管，并对王某英表示歉意。

“从‘接诉即办’到‘未诉先办’，我们在第一时间解决群众诉求的同时，也将主动出击，深入了解群众所需所盼，切实改善人居环境，提升群众幸福感、获得感。”8月27日，光明路街道党工委副书记赵文婷说。



爱心企业捐款助学 惠及郟县34名学子

□记者 孙书贤

本报讯“感谢贯通农业开发有限公司在我人生最困难时候雪中送炭，让我圆了大学梦。在以后的生活中，我将用实际行动回报社会，实现人生价值。”8月25日，在爱心企业捐资助学活动仪式上，受资助的郟县一高学生郭亚芳激动地说。

8月25日上午，郟县贯通农业开发有限公司捐资助学善款发放仪式在该县教体局举行。仪式上，该企业向34名准大学生每人发放助学金3000元，共计102万元。

“爱心企业进行爱心助学，不仅给学生们带来经济支持，也凝结着社会各界的关爱和期待。希望受助的同学们承关怀而奋起，化感恩为力量，学有所成后报效祖国，回馈社会。”郟县慈善协会会长肖根胜说。